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Qi- La stimulation parasympathique de la glande parotide entraine une sécrétion de quel

A-hydrélatique B- épaisse @riche en mucine i L
: - ; ez
Q2-Lors de la déglutition I'une des structures suivantes, est dite « non réflexogéne » precis

laquelle?  A-voile du palais larynx C-cesophage D Base.de'langue "
Q3-La déglutition est un acte mécanique dit volontaire lorsque laliment subtt.l une des action
suivantes ? A- Apnée inspiratoire B- comprimé entre le palais et le pharynx

@ Siége 3 la partie antérieure de la bouche  D- Apnée expiratoire ‘
Q4- Parmi les substances suivantes laquelle entraine un relichement de la musculature lisse
circulaire de 'cesophage ? A- acétylcholine  B- substance P C-NO D- muscarine

Q5-Parmi les substances suivantes, laquelle peut entrainer une diminution du PH gastrique ?
(® inhibiteur de la pompe a proton B- anhydrase carbonique
C- Pompe Na+/K+ D- muscarine
Q6-Trois étages permettent la régulation de la sécrétion gastrique, I'étage gastrique englobe un des

facteurs suivants ; précisez lequel ?
A- NaCl @ Graisse C- Calcium D- Tonus de repos

Q7-La CCKpz est une enzyme qui entraine un des effets suivants ; précisez lequel ?
A- diminue le PH gastrique B- accélére le transit intestinal

C- alcaline la sécrétion exocrine du pancréas Brelache la vésicule biiiaire

Q8-Une section des fibres cholinergiques de I'estomac entraine une diminution d’'un des effets
suivants, lequel ? " A-PH ' B- Sécrétine c-vip @Vidange gastrique

Q9-Quelque soit I'étape de la motricité gastrique, I'évacuation intéresse une des substances
suivantes, laquelle? A-Leau B- les graisses C- 'amidon @Ies protéines

Q10-Parmi les propositions, spivantes laquelle est la derniére a se faire évacuer par 'estomac ?
A-. les liquides @)'. es solides digestibles  C- les lipides et fibres ~ D- les sécrétions
Q11-Parmi les propositions suivantes laquelle permet I’activation des voies métaboliques de la

trypsine ? A-Carboxypeptidase @ entéropeptidase C- Elastase D- PH acide

Q12-Le processus d’émulssification des graisses débute précocement au niveau d’un segment
anatomique du tube digestif ; précisez lequel ?

A- lléon Duodénum C- estomac D- cesophage
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Q13-Parmi les substances suivantes laquelle est dite acide biliaire primaire ?
A-acide chenodésoxycholique B- acide ursocholique
C- acide désoxycholique D- acide oxocholique

Q14-Quel est le transporteur qui permet le passage des sels biliaires des hépatocytes dans les
canalicules biliaires ?  A- Pompe 3Na/2K B) hBSEP - NTCP

Q15-Les mouvements péristaltiques intestinaux rapides se caractérisent par une des propositions
suivantes ; précisez laquelle ? A- Zones d’étranglement  B- contraction locale des fibres circulaires

séries de 12 3 15 cycles/mn  D- vitesse de 13 2 cm/mn

Q16-L'ouverture des canaux chloriques (Cl') est positivement influencée par 'une des substances
suivantes, précisez laquelle ? '

A-toxine du vibrion choléra B- Atropine @ Adrénaline D- Ptyaline

Q17-Le passage du fructose de la lumiére intestinale vers la cellule intestinale se fait grace a 'un des :
transporteurs suivants, précisez lequel ?  A-Glut2 B- SGLT2 C-SBLT1 @Gluts

Q18-Le passage des acides amines & travers la cellule intestinale est dit dépendant du Na i cause de
la nature de I'un des transporteurs suivants, lequel ?

A-SGLT1 (BNa/Acides aminés C- 3Na/2K D- pepT1

Q19-Les parties terminales de I'intestin sont responsables de I'absorption d’eau et des électrolytes,
dépendante de I'action de I'une des hormones suivantes, laquelle ?

'Aldostérone B- Gastrine C- CCKpz D- Sécrétine

Q20-En cas de refus cortical conscient de la fonction dfexonér;tion ; un des phénoménes suivants se
déclenche, quel est'ce phénomene ? )

A- Poussée abdominale B- Relachement du sphincter anal externe

© Relachement du sphincter anal interne D- Contraction du sphincter anal interne i
Q21-Le cortisol est : '

a- Une hormone secrétée par la zone glomerulée de la corticosurrénale

b- Une hormone secrétée par la zone fasciculée de la médullosurrénale
@ Secrété selon un rythme nycthéméral
d- Aucune réponse n’est juste

Q22-Actions du cortisol :

a- Hyperglycemiante par diminution de la néoglucogenése
b- Antiinflammatoire

@ Stimule la synthésé des protéines
d- Toutes les réponses sont justes

Q23-1'aldostérone :
a- agit au niveau du tube contourné proximal
est un mineralocorticoide ———
¢ aune action indirecte dans I'équilibre potassique
d- toutes les réponses sont justes
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{  Q24-les hormones thyroidiennes :
circulent d’une maniére libre et active

b- ontun effet chrontrope négatif
c- ne subissent pas de conversion
d- toutes les réponses sont justes

Q25-madame X présente des signes cliniques évoquant une hyperthyroidie (excés de
fonctionnement de I'axe hypothalamo-hypophysaire thyroidien), d’aprés ce que vous savez sur le
réle des hormones thyroidiennes ,choisissez les signes cliniques qui peuvent évoquer ce diagnostic :
a- bradycardie (diminution de la fréquence cardiaque), constipation, transpiration
tachycardie (augmentation de la fréquence cardiaque), diarrhée, transpiration
c- bradycardie, diarrhée, frilosité
d- tachycardie, constipation, frilosité

Q26-/'ovaire :
a- fonctionne d’une fagon non cyclique
le caractére pulsatile de la sécrétion de la GnRH est indispensable a la sécrétion de la FSH-LH
c- estreprésentée uniquement par sa fonction exocrine £
d- toutes les réponses sont justes

Q27-au cours de la grossesse :
a- le placenta produit uniquement I’ HCG

b- le placenta produit 'hormaone lactogéne placentaire HLP
c- le placenta et {'ovaire sont fonctionnels a partir du 4eme mois
d- toutes les réponses sont justes

Q28-Parmi les propositions suivantes concernant 'hormogenése chez 'homme, quelle est la réponse
fausse ? ’
a- les testicules ont une seule fonction endocrine

b- la testostérone est transportée de son lieu de synthése vers son lieu d’action par ABG
c- latestostérone a une action dans la maturation des spermatozoides
@ la fonction exocrine consiste a secréter les spermatozoides

Q29-la parathormone PTH :
a- est une hormone stéroide

est une hormone hypercalcemiante hypophosphoremiante
¢- agit uniquement sur l'os
d- n’aaucune action sur le rein

Q30-la vitamine D
a- est hypercalcemiante hypophosphoremiante

nécessite un passage rénal pour étre active
c- agit uniguementau niveau de I'os
d- toutes les réponses sont justes

" 3 armi les propositions suivantes ?
Q31-au niveau de l'os, quelle est la réponse fausse p prop :

a- ily'aun perpétuel renouvellement’ |
b- chaque jour 500mg de calcium sont échangés entre I'0s et le milieu extra cellulaire
- cha

() il y'a deux types de cellules osseuses : ostéoclaste et ostéoblaste

¥ ' - 7 . .

; n réponse a la PTH, la libération du calcium par I'os est diminuée
. e \ : 2

3
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: ; nse juste ?
QBZéanni les propositions suivantes concernant la somatostatine quelle est la réponse )

secrétée par les cellules D du pancréas
b- augmente la sécrétion de la GH
¢- secrétée uniquement par hypothalamus antérieur
d- augmente la sécrétion de la CRF |

Q33-Concernant 'hormone antidiurétique quelle est la proposition juste ?
(® joue un rdéle important dans la réabsorption de 'eau libre
b- la diminution de 'osmolarité plasmatique stimule sa sécrétion
c- favorise 'augmentation de la diurése des 24 heures
d- d’origine antéhypophysaire

Q34-Concernant I'hormone de croissance GH quelle est la proposition fausse ?
a- sa sécrétion est stimulée par la GHRH

son hypersécrétion provoque le nanisme
c- est une hormone polypeptidique
a un pic durant le sommeil lent profond

Q35-Concernant la prolactine quelle est la proposition juste ?
a- sa sécrétion est surtout diurne

@ sa concentration plasmathue augmente avec I'dge de la gestation
c- sa sécrétion est stimulée par la dopamine

d- est responsable de I'éjection du lait
Q36-1aSTH ;
a- estune hormone hypothalamlque

@ est une hormone hypophysasre
c- fait partie du groupe des corticotropes
@ stimule toutes les étapes de la synthése des hormones thyroidiennes

Q37-les hormones hypothalamiques a action hypophysaire sont représentées par :
TRH qui stimule la sécrétion de la TSH '

b- GHIH qui stimule la sécrétion de la GH
c- TRH qui inhibe la sécrétion de la prolactine
d- Toutes les réponses sont justes

Q38-La ou les harmones impliquées de la croissance chez I'enfant sont :
a- Prolactine b-insuline c-Hormones thyroldlennes outes les réponses sont justes

Q39-Les catécholamines sont
a- Synthétisées a partir de la cholestérol

b- Dégradées en partie par les IMAO
c- Secrétées en cas de stress
d- Une fois synthétisées ne sont pas sto;kes

Q40-les hormones thyroidiennes :

@) jouentunrole important chez le foetus dans la maturation des connexions neuronales

b- ont une action hyperglycemiante
c- leur carence augmente le volume du muscle squelettique.

d- toutes les réponses sont justes
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1-1a calcitonine

secrétée par les cellules C de Ia parathyroide

b- une hormone hypercaIcei‘niante-hypOphosphoremiante
C- agit uniquement surle rein

d- hormone hypocalcemignte—hy&msphoremiante

Q42-Uinsuline :

a- aun effet sur le foie en stimulant la glycogénolyse

b- Secrétée par les cellules alpha des ilots de Langerhans
Hormones secrétée apres le repas

d-

Est la base du traitement du diabate type 2

Q43-Le glucagon:

a- Secrété par les cellules beta des ilots de Langerhans

b- Secrété aprés les repas
- Son action est uniquement hépatique
@ Au niveau du foie, le glycogéne sera converti en glucose

Q44-Parmi les différentes stratégies de lutte contre les carences en micro-nutriments, quelle est celle
qui correspond 2 la base de cette prévention? : :

a- Actions de santé publique
c- Education nutritionnelle

Q45-Parmi les différents cofacteurs vitaminiques, une vitamine est absolument nécessaire 3 Ia
production de collagéne (&lément nécessaire a la formation du tissy conjonctif, de la peau et des os),
quelle est celle —j ?

a.Acide folique @Acide ascorbique
Q46-Parmi les différents déséquilibres nutritionnels sui
Kwashiorkor ? ' '

rotéino-énergétique b.Glucido-énergétique

- Supplémentation
nrichissement des aliments

c.Cobalamine d.Rétinol
vant, quel est celui qui est & I'origine du

c.Lipido-énergétique

Q47-Parmi les différentes valeurs suivantes d’acide ascorbique (en mg),
correspond au besoin minimum d'une personne aduite (homme et femme) ?
a.10 b.50 c.110 @210
Q48-Parmi les différentes valeurs suivantes exprimées en %, quelle proposition correspond 3 la
quantité de parabénes absorbée lorsqu’il s’agit de la voie cutanée?
75100 (53075 €.5-25 d.0-5
Q49-Parmi les voies de signalisation intracellulaire suivantes, quelle est celle qui est responsable des
effets déléteres du perturbateur endocrinien bisphénol A au niveau du pancréas?
a.Vole ER alpha-Ca2+ GPR30 b .Voie ER beta-Ca2+ GPR3Q
c.Voie ER alpha ERK GPR3 d.Voie ER beta ERK GPR30
Q50-Parmi les voies de signalisation intracellulaire suivantes, quelle est celle qui est responsabie des
effets délétéres du perturbateur endocrinien bisphénol A au niveau du tissu adipeux ?
a.Voie ER alpha-Ca2+ GPR30 b .Voie ER beta-Ca2+ GPR30
c.Voie ER alpha ERK GPR3 d .Voie ER beta ERK GPR30

quelle proposition

|
|
|
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N° | Rép. N° | Rép.
1 [A 36 |B
2 |B 37 |A
3 [(C 38 |C
4 |C 39 |C
5 [A 40 |D
6 [C 41 |D
7 |B 42 |C
8 |D 43 |D
9 |A 44 | C
10 |D 45 [B
11 |B 46 | A
12 | € 47 |C
13 |A 48 |C
14 |B 49 | A
15 | D 50 |C
16 |A

17: | D

18 |C

19 |A

20 |D

21 | €

22 |B

23 | B

24 | A

25 |B

26 |B

27 |B

28 |A

29 |B

30 |B

31 |D

32 |A

33 |A

34 |B

35 |B

Corrigé Type

Baréme par question : 0,400000
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